

ČASOPIS ZA TEORIJU I PRAKSU OSIGURANJA



# TOKOVI OSIGURANJA



**DUNAV  
OSIGURANJE**

*za Vaše dobro!*

**BEOGRAD 2012 / BROJ 1  
GODINA XXVIII**

---

ISSN 1451 - 3757, UDK: 368

### Poštovani čitaoci,

Pred vama je prvi ovogodišnji redovni broj časopisa *Tokovi osiguranja*. Uz promenu grafičke forme, koja, svakako, odmah pada u oči, redakcija je nastojala da i ovog puta obezbedi što aktuelnije teme u našoj zemlji, regionu i u svetu.

Kao lider na osiguravajućem tržištu, ali i inicijator promena i uvođenja novina u mnogim drugim sferama, Kompanija „Dunav osiguranje“ nastavlja da neguje dugu tradiciju naučnoistraživačkog rada i izdavaštva, radi unapređenja nauke i struke osiguranja u Srbiji.

Malo je poznato da je naša kompanija, prepoznajući značaj praćenja i razvijanja teorijskih i tehničko-tehnoloških dostignuća, još sedamdesetih godina prošlog veka osnovala sopstveni naučnoistraživački centar, koji je okupljao vrhunske teoretičare i eksperte. Preko ovog centra, svoje ogromno znanje i iskustvo u našu osiguravajuću kuću ugradili su prof. dr Vladimir Jovanović, prof. dr Ivica Jankovec, prof. Antonije Tasić, dr Veljko Tomašić, dr Nikola Nikolić, dr Vojislav Sokal, koji su omogućili da naraste njen ugled, ali i da se razvija i unapređuje celokupna praksa osiguranja u tadašnjoj Jugoslaviji. Ideja o osnivanju specijalizovane biblioteke i pokretanju časopisa ponikla je upravo u ovom centru. Najpre se formira stručna biblioteka – u to vreme, ali i dan-danas, jedina takva na Balkanu. Domaće i inostrane knjige, priručnici, zbornici radova i časopisi preko stručne biblioteke postaju dostupni ne samo zaposlenima u našoj kući, već i svim zainteresovanim za naučnoistraživački rad u oblasti osiguranja u zemlji. Da bi prikupljena građa bila još dostupnija širokom krugu korisnika, pokreće se i stručni časopis, koji ostvaruje saradnju sa uglednim naučnim i stručnim radnicima iz celog regiona. Na stranicama ove publikacije, osim radova pomenutih teoretičara, objavljuju se članci univerzitetskih profesora Predraga Šulejića, Živojina Aleksića, Jelene Kočović, Šime Ivanjka, Draga Pavića, Borisa Marovića, Jasne Pak, Ljubiše Dabića, Nebojše Žarkovića i brojnih drugih. Pored naučne i stručne elite,

redakcija je na pisanje i saradnju podstakla mnoge mlade autore, zaposlene na različitim poslovima u osiguranju, kojima je to bio prvi korak i uvod u dalji naučnoistraživački rad.

Časopis su do sada uređivali prof. dr Vladimir Jovanović, dr Ivo Ivanović i prof. Antonije Tasić, a od 2002. godine glavni i odgovorni urednik je Zoran Radović, doktor pravnih nauka, specijalista za transportna osiguranja, s dugogodišnjim iskustvom u poslovima osiguranja i otkrivanja prevara u ovoj delatnosti.

Naučno-stručna publikacija koja je pred vama pokrenuta je davne 1984. godine pod nazivom *Osiguranje udruženog rada*. U to vreme i godinama nakon toga ovo je bila jedina publikacija koja je proučavanju osiguranja pristupala interdisciplinarno, osvetljavajući njegove pravne, ekonomske, tehnološko-organizacione aspekte, ali i oblasti usko povezane sa ovom delatnošću, kao što su preventivni inženjering, informatika, menadžment i drugo. Naziv časopisa prvi put je promenjen u *Osiguranje u teoriji i praksi* 1990. godine, kada je izvršen i blagi redizajn, da bi sadašnji naziv *Tokovi osiguranja* bio ustanovljen 2002.

Uprkos promenama naziva i grafičke forme, cilj postavljen još prilikom pokretanja časopisa nije se promenio, a to je podsticanje razvoja teorije i prakse osiguranja, sistematsko proučavanje i analiza delatnosti, praćenje sudske prakse, kao i dostignuća i razvoja domaćeg i inostranog osiguranja.

Nadamo se da ćete u našem časopisu pronaći odgovore na pitanja koja vas interesuju, ali i da ćete odlučiti da svojim prilozima date doprinos nauci i struci, kao i podizanju kvaliteta ove publikacije na još viši nivo.

**Redakcija**